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Protokół nr VI /2007 z sesji Rady Powiatu
Lęborskiego

Ad.1
Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady po powitaniu radnych oraz gości stwierdził,
iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 16 radnych, co wobec
ustawowego składu Rady wynoszącego 19 osób stanowi quorum pozwalające na
podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.2
Przedstawienie porządku obrad

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przedstawił następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu Powiatu w
okresie od 25 stycznia do 16 marca 2007 roku.
6. Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji w Lęborku o stanie porządku i
bezpieczeństwa publicznego w Powiecie Lęborskim oraz realizacji uchwały Rady
Powiatu Lęborskiego w sprawie określenia zagrożeń porządku i bezpieczeństwa
publicznego istotnych dla wspólnoty Powiatu Lęborskiego.
7. Zatwierdzenie rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika
Konsumentów za 2006 rok.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako
wkładu własnego na realizację części inwestycyjnej zadania pt. „Zdrowa matka i
dziecko – poprawa opieki perinatalnej – edukacja, profilaktyka, diagnostyka, leczenie w
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oparciu o nowoczesne oddziały neonatologii i położnictwa w powiecie lęborskim”
wnioskowanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki
Zdrowotnej w Lęborku do współfinansowania ze środków dostępnych w ramach
Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego
Mechanizmu Finansowego oraz podjęcie uchwały.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako
wkładu własnego na realizację części inwestycyjnej zadania pt. „Nowoczesny Blok
Operacyjny w SPS ZOZ w Lęborku-jakość, wiedza, edukacja” wnioskowanego przez
Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lęborku do
współfinansowania ze środków dostępnych w ramach Mechanizmu Finansowego
Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego oraz
podjęcie uchwały.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych
jako wkładu własnego na realizację części inwestycyjnej zadania pt. „Nowoczesny
Oddział Chirurgii Urazowo-Ortopedycznej w SPS ZOZ w Lęborku-jakość, wiedza,
edukacja” wnioskowanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki
Zdrowotnej w Lęborku do współfinansowania ze środków dostępnych w ramach
Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego
Mechanizmu Finansowego oraz podjęcie uchwały.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych
jako wkładu własnego na realizację części inwestycyjnej zadania pt. „Aseptyka i
antyseptyka, sterylizacja - bezpieczeństwo pacjenta w SPS ZOZ w Lęborku”
wnioskowanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki
Zdrowotnej w Lęborku do współfinansowania ze środków dostępnych w ramach
Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego
Mechanizmu Finansowego oraz podjęcia uchwały.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do
zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2007 do limitu kwoty
przeznaczonej na współfinansowanie części nieinwestycyjnej projektu „Nowoczesny
Oddział Chirurgii Urazowo-Ortopedycznej w SPS ZOZ w Lęborku-jakość, wiedza,
edukacja” składanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki
Zdrowotnej w Lęborku w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru
Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego oraz podjęcie uchwały.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do
zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2007 do limitu kwoty
przeznaczonej na współfinansowanie części nieinwestycyjnej projektu składanego
przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lęborku w
ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz
Norweskiego Mechanizmu Finansowego pt. „Zdrowa matka i dziecko – poprawa opieki
perinatalnej – edukacja, profilaktyka, diagnostyka, leczenie w oparciu o nowoczesne



oddziały neonatologii i położnictwa w powiecie lęborskim” oraz podjęcie uchwały.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do
zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2007 do limitu kwoty
przeznaczonej na współfinansowanie części nieinwestycyjnej projektu „Aseptyka i
antyseptyka, sterylizacja - bezpieczeństwo pacjenta w SPS ZOZ w Lęborku”
składanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w
Lęborku w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego
oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego oraz podjęcie uchwały.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do
zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2007 do limitu kwoty
przeznaczonej na współfinansowanie części nieinwestycyjnej projektu „Nowoczesny
Blok Operacyjny w SPS ZOZ w Lęborku-jakość, wiedza, edukacja” składanego przez
Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lęborku w ramach
Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego
Mechanizmu Finansowego oraz podjęcie uchwały.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu
Lęborskiego na 2007 rok oraz podjęcie uchwały.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji z budżetu
Powiatu Lęborskiego na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane
przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, sposobu jej rozliczania oraz sposobu
kontroli wykonania zleconego zadania oraz podjęcie uchwały.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne
przejęcie na własność Powiatu Lęborskiego nieruchomości gruntowych od Agencji
Nieruchomości Rolnych oraz podjęcie uchwały.
19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej
nieruchomości stanowiącej mienie Powiatu Lęborskiego oraz podjęcie uchwały.
20. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze
środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w
2007 roku oraz podjęcie uchwały.
21. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do
programu „Edukacja-program pomocy w dostępie do nauki dzieci i młodzieży
niepełnosprawnych” oraz podjęcie uchwały.
22. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i
parkowanie pojazdu oraz podjęcie uchwały.
23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do
stowarzyszenia pod nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna „Łeba” oraz podjęcie
uchwały.
24. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/35/99 z dnia 30 marca
1999 roku w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do Związku Powiatów Polskich
oraz podjęcie uchwały.



25. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady
Powiatu Lęborskiego do dokonania powiadomień o konieczności złożenia oświadczeń
lustracyjnych oraz podjęcie uchwały.
26. Przyjęcie Kodeksu Etycznego Radnego Powiatu Lęborskiego.
27. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
28. Wnioski i oświadczenia radnych.
29. Zamknięcie obrad.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż Zarząd Powiatu wniósł o
wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia środków
finansowych jako wkładu własnego na zakup sprzętu i oprogramowania w ramach
projektu pt. „Informatyzacja państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego
oraz opracowanie systemu organizacji, zarządzania i udostępniania przez internet”
płatne z Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym.
Zaproponował, aby powyższy projekt uchwały przyjąć w pkt 17 porządku obrad.
Kolejna projekty uchwał otrzymałyby odpowiednio nr od 18 do 30.
Następnie zapytał czy są jeszcze inne uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Radny Edmund Głombiewski zapytał dlaczego radni pomimo podjęcia na ostatniej sesji
szeregu uchwał dotyczących zabezpieczenia środków finansowych na realizację
projektów wnioskowanych przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki
Zdrowotnej w Lęborku mają na dzisiejszej sesji ponownie podejmować projekty uchwał.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż stosowane wyjaśnienia na
temat zasadności podejmowania na dzisiejszej sesji uchwał dotyczących realizacji
projektów składanych przez SPS ZOZ w Lęborku zostaną udzielone przy rozpatrywaniu
poszczególnych projektów uchwał.
Następnie poddał pod głosowanie porządek obrad wraz z proponowana zmianą.

Rada w obecności 16 radnych – 15 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”
przyjęła porządek obraz ze zmianą.

Ad.3
Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż do chwili rozpoczęcia sesji
nie wpłynęły żadne uwagi na piśmie do protokołu z ostatniej sesji.

W związku z powyższym Rada w obecności 16 radnych – jednogłośnie przyjęła protokół
nr V/06 z dnia 9 lutego 2007 roku



Ad.4
Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono.

Ad.5
Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu i prac Zarządu Powiatu w
okresie od 25 stycznia do 16 marca 2007 roku.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż powyższe sprawozdanie radni
otrzymali w materiałach na sesję.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
Zapytał czy są uwagi do przedstawionego sprawozdania.
Wobec braku głosów przeszedł do realizacji kolejnego punktu dzisiejszego porządku
obrad.

Ad.6
Sprawozdanie Komendanta Powiatowego Policji w Lęborku o stanie porządku i
bezpieczeństwa publicznego w Powiecie Lęborskim oraz realizacji uchwały Rady
Powiatu Lęborskiego w sprawie określenia zagrożeń porządku i bezpieczeństwa
publicznego istotnych dla wspólnoty Powiatu Lęborskiego.

Marek Chrabkowski – Komendant Powiatowy Policji w Lęborku przedstawił informację
stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w Powiecie Lęborskim.
Informacja stanowi załącznik nr 4 do mniejszego protokołu.

Tomasz Tutak – przewodniczący komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki w imieniu
komisji wniósł o przedstawienie szerszej informacji o przestępczości nieletnich na
terenie powiatu lęborskiego.

Marek Chrabkowski – Komendant Powiatowy Policji w Lęborku poinformował, iż
pisemnie przekaże odpowiednią informację, ponieważ dysponuje szerokim
opracowaniem dotyczącym przestępczości nieletnich.

Ad.7
Zatwierdzenie rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika
Konsumentów za 2006 rok.

Ryszard Wenta – Starosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie
zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika



Konsumentów za 2006 rok.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Adela Muzykiewicz – przewodnicząca komisji przekazała, iż komisja na ostatnim
posiedzeniu wniosła o umożliwienie mieszkańcom powiatu lęborskiego kontaktu
elektronicznego z Powiatowym Rzecznikiem Konsumentów za pomocą poczty
elektronicznej oraz poprzez umieszczenie hiperłączy na stronach internetowych
poszczególnych samorządów Powiatu Lęborskiego zawierających skierowanie do
strony Starostwa Powiatowego, na której umieszczone są informacje o działalności
Rzecznika.

Radny Edmund Głombiewski poprosił o uściślenie informacji dotyczącej ilości spraw
zakończonych negatywnie oraz spraw w toku w stosunku do spraw związanych z
wytaczanie powództw.

Aleksandra Łyczak – Powiatowy Rzecznik Konsumentów odnośnie ilości powództw
ogółem poinformowała, iż sprawy z zakresu interwencji zostały załatwione negatywnie.
W dalszej części wypowiedzi przekazała, iż decyzje o dalszym działaniu na podstawie
przedstawionych dokumentów oraz informacji uzyskanych od konsumentów oraz
wyjaśnień przedsiębiorców. Dodała, że jeżeli postawa przedsiębiorcy jest
nieprawidłowa wówczas kieruje pozew do sądu. Przekazała, iż informuje konsumentów
również o możliwości skorzystania z pomocy Powiatowego Rzecznika Konsumentów w
prowadzeniu sprawy przed sądem. Kontynuując nadmieniła, iż nie wszyscy
konsumenci udzielają informacji o wynikach prowadzonego postępowania. Kończąc
poinformowała, iż w dwóch sprawach (w których konsumenci powiadomili o terminie
rozprawy) przystąpiła do postępowania przed sądem po stronie powodów.

Następnie Waldemar Walkusz poddał pod głosowanie przedstawiony projekt uchwały.

Rada w obecności 16 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/40/07 w sprawie
zatwierdzenia rocznego sprawozdania z działalności Powiatowego Rzecznika
Konsumentów za 2006 rok.
Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu

Ad.8
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako
wkładu własnego na realizację części inwestycyjnej zadania pt. „Zdrowa matka i
dziecko – poprawa opieki perinatalnej – edukacja, profilaktyka, diagnostyka, leczenie w
oparciu o nowoczesne oddziały neonatologii i położnictwa w powiecie lęborskim”



wnioskowanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki
Zdrowotnej w Lęborku do współfinansowania ze środków dostępnych w ramach
Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego
Mechanizmu Finansowego oraz podjęcie uchwały.

Wiktor Tyburski – Wicestarosta Lęborski odnośnie wątpliwości radnego Edmunda
Głombiewskiego wyjaśnił, iż w dniu 19 marca br. na stronie internetowej Biura ds.
zagranicznych programów ochrony zdrowia ukazała się informacja o konieczności
podjęcia określonych uchwał. Dodał, iż na poprzedniej sesji podjęto uchwały, z których
każda dotyczyła tylko jednego projektu. Zgodnie jednak z wymogami uzyskania
dofinansowania do zgłoszonego projektu należy przedstawić dwie uchwały, z których
jedna dotyczyć ma zabezpieczenia części nieinwestycyjnej tzw. miękkiej, a druga
części inwestycyjnej.
Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych
jako wkładu własnego na realizację części inwestycyjnej zadania pt. „Zdrowa matka i
dziecko – poprawa opieki perinatalnej – edukacja, profilaktyka, diagnostyka, leczenie w
oparciu o nowoczesne oddziały neonatologii i położnictwa w powiecie lęborskim”
wnioskowanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki
Zdrowotnej w Lęborku do współfinansowania ze środków dostępnych w ramach
Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego
Mechanizmu Finansowego.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Rada w obecności 14 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/41/07 w sprawie
zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego na realizację części
inwestycyjnej zadania pt. „Zdrowa matka i dziecko – poprawa opieki perinatalnej –
edukacja, profilaktyka, diagnostyka, leczenie w oparciu o nowoczesne oddziały
neonatologii i położnictwa w powiecie lęborskim” wnioskowanego przez Samodzielny
Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lęborku do współfinansowania
ze środków dostępnych w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru
Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego.
Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu

Ad.9
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako
wkładu własnego na realizację części inwestycyjnej zadania pt. „Nowoczesny Blok



Operacyjny w SPS ZOZ w Lęborku-jakość, wiedza, edukacja” wnioskowanego przez
Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lęborku do
współfinansowania ze środków dostępnych w ramach Mechanizmu Finansowego
Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego oraz
podjęcie uchwały.

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia
środków finansowych jako wkładu własnego na realizację części inwestycyjnej zadania
pt. „Nowoczesny Blok Operacyjny w SPS ZOZ w Lęborku-jakość, wiedza, edukacja”
wnioskowanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki
Zdrowotnej w Lęborku do współfinansowania ze środków dostępnych w ramach
Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego
Mechanizmu Finansowego.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 15 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/42/07 w sprawie
zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego na realizację części
inwestycyjnej zadania pt. „Nowoczesny Blok Operacyjny w SPS ZOZ w Lęborku-jakość,
wiedza, edukacja” wnioskowanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny
Zakład Opieki Zdrowotnej w Lęborku do współfinansowania ze środków dostępnych w
ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i
Norweskiego Mechanizmu Finansowego.
Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu

Ad.10
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako
wkładu własnego na realizację części inwestycyjnej zadania pt. „Nowoczesny Oddział
Chirurgii Urazowo-Ortopedycznej w SPS ZOZ w Lęborku-jakość, wiedza, edukacja”
wnioskowanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki
Zdrowotnej w Lęborku do współfinansowania ze środków dostępnych w ramach
Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego
Mechanizmu Finansowego oraz podjęcie uchwały.

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia
środków finansowych jako wkładu własnego na realizację części inwestycyjnej zadania



pt. „Nowoczesny Oddział Chirurgii Urazowo-Ortopedycznej w SPS ZOZ w Lęborku-
jakość, wiedza, edukacja” wnioskowanego przez Samodzielny Publiczny
Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lęborku do współfinansowania ze środków
dostępnych w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru
Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 16 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/43/07 w sprawie
zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego na realizację części
inwestycyjnej zadania pt. „Nowoczesny Oddział Chirurgii Urazowo-Ortopedycznej w
SPS ZOZ w Lęborku-jakość, wiedza, edukacja” wnioskowanego przez Samodzielny
Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lęborku do współfinansowania
ze środków dostępnych w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru
Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego.
Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu

Ad.11
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako
wkładu własnego na realizację części inwestycyjnej zadania pt. „Aseptyka i
antyseptyka, sterylizacja - bezpieczeństwo pacjenta w SPS ZOZ w Lęborku”
wnioskowanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki
Zdrowotnej w Lęborku do współfinansowania ze środków dostępnych w ramach
Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego
Mechanizmu Finansowego oraz podjęcia uchwały.

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zabezpieczenia
środków finansowych jako wkładu własnego na realizację części inwestycyjnej zadania
pt. „Aseptyka i antyseptyka, sterylizacja - bezpieczeństwo pacjenta w SPS ZOZ w
Lęborku” wnioskowanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki
Zdrowotnej w Lęborku do współfinansowania ze środków dostępnych w ramach
Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego i Norweskiego
Mechanizmu Finansowego.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.



Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 16 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/44/07 w sprawie
zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego na realizację części
inwestycyjnej zadania pt. „Aseptyka i antyseptyka, sterylizacja - bezpieczeństwo
pacjenta w SPS ZOZ w Lęborku” wnioskowanego przez Samodzielny Publiczny
Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lęborku do współfinansowania ze środków
dostępnych w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru
Gospodarczego i Norweskiego Mechanizmu Finansowego.
Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu

Ad.12
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do
zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2007 do limitu kwoty
przeznaczonej na współfinansowanie części nieinwestycyjnej projektu „Nowoczesny
Oddział Chirurgii Urazowo-Ortopedycznej w SPS ZOZ w Lęborku-jakość, wiedza,
edukacja” składanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki
Zdrowotnej w Lęborku w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru
Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego oraz podjęcie uchwały.

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia
Zarządu Powiatu do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2007
do limitu kwoty przeznaczonej na współfinansowanie części nieinwestycyjnej projektu
„Nowoczesny Oddział Chirurgii Urazowo-Ortopedycznej w SPS ZOZ w Lęborku-jakość,
wiedza, edukacja” składanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład
Opieki Zdrowotnej w Lęborku w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego
Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/45/07 w sprawie
upoważnienia Zarządu Powiatu do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok
budżetowy 2007 do limitu kwoty przeznaczonej na współfinansowanie części
nieinwestycyjnej projektu „Nowoczesny Oddział Chirurgii Urazowo-Ortopedycznej w
SPS ZOZ w Lęborku-jakość, wiedza, edukacja” składanego przez Samodzielny



Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lęborku w ramach Mechanizmu
Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu
Finansowego.
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu

Ad.13
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do
zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2007 do limitu kwoty
przeznaczonej na współfinansowanie części nieinwestycyjnej projektu składanego
przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lęborku w
ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz
Norweskiego Mechanizmu Finansowego pt. „Zdrowa matka i dziecko – poprawa opieki
perinatalnej – edukacja, profilaktyka, diagnostyka, leczenie w oparciu o nowoczesne
oddziały neonatologii i położnictwa w powiecie lęborskim” oraz podjęcie uchwały.

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia
Zarządu Powiatu do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2007
do limitu kwoty przeznaczonej na współfinansowanie części nieinwestycyjnej projektu
składanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w
Lęborku w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego
oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego pt. „Zdrowa matka i dziecko – poprawa
opieki perinatalnej – edukacja, profilaktyka, diagnostyka, leczenie w oparciu o
nowoczesne oddziały neonatologii i położnictwa w powiecie lęborskim”.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Edmund Głombiewski wyraził wątpliwości co do systematyki projektów uchwał.
Zwrócił uwagę, że projekty uchwał dotyczące części nieinwestycyjnej nie mają
odniesienia do wieloletniego planu inwestycyjnego, w przeciwieństwie do projektów
uchwał odnoszących się do części inwestycyjnej. W związku z powyższym zapytał o
przyczyny różnic w zapisach.

Ryszard Wenta – Starosta Lęborski poinformował, iż treść przedstawionych uchwał
została określona przez dysponenta środków. Dodał, iż na dzisiejszej sesji zostanie
przedstawiona autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały
budżetowej powiatu lęborskiego na 2007 uwzględniająca wprowadzenie zmian do
wieloletniego planu inwestycyjnego.



Rada w obecności 18 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/46/07 w sprawie
upoważnienia Zarządu Powiatu do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok
budżetowy 2007 do limitu kwoty przeznaczonej na współfinansowanie części
nieinwestycyjnej projektu składanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny
Zakład Opieki Zdrowotnej w Lęborku w ramach Mechanizmu Finansowego
Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego
pt. „Zdrowa matka i dziecko – poprawa opieki perinatalnej – edukacja, profilaktyka,
diagnostyka, leczenie w oparciu o nowoczesne oddziały neonatologii i położnictwa w
powiecie lęborskim”.
Uchwała stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu

Ad.14
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do
zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2007 do limitu kwoty
przeznaczonej na współfinansowanie części nieinwestycyjnej projektu „Aseptyka i
antyseptyka, sterylizacja - bezpieczeństwo pacjenta w SPS ZOZ w Lęborku”
składanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w
Lęborku w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego
oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego oraz podjęcie uchwały.

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przedstawił projekt w sprawie upoważnienia Zarządu
Powiatu do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2007 do limitu
kwoty przeznaczonej na współfinansowanie części nieinwestycyjnej projektu „Aseptyka
i antyseptyka, sterylizacja - bezpieczeństwo pacjenta w SPS ZOZ w Lęborku”
składanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w
Lęborku w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego
oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/47/07 w sprawie
upoważnienia Zarządu Powiatu do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok
budżetowy 2007 do limitu kwoty przeznaczonej na współfinansowanie części
nieinwestycyjnej projektu „Aseptyka i antyseptyka, sterylizacja - bezpieczeństwo
pacjenta w SPS ZOZ w Lęborku” składanego przez Samodzielny Publiczny
Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lęborku w ramach Mechanizmu



Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu
Finansowego.
Uchwała stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu

Ad.15
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do
zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2007 do limitu kwoty
przeznaczonej na współfinansowanie części nieinwestycyjnej projektu „Nowoczesny
Blok Operacyjny w SPS ZOZ w Lęborku-jakość, wiedza, edukacja” składanego przez
Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lęborku w ramach
Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego
Mechanizmu Finansowego oraz podjęcie uchwały.

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie upoważnienia
Zarządu Powiatu do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2007
do limitu kwoty przeznaczonej na współfinansowanie części nieinwestycyjnej projektu
„Nowoczesny Blok Operacyjny w SPS ZOZ w Lęborku-jakość, wiedza, edukacja”
składanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład Opieki Zdrowotnej w
Lęborku w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego
oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/48/07 w sprawie
upoważnienia Zarządu Powiatu do zaciągania zobowiązań wykraczających poza rok
budżetowy 2007 do limitu kwoty przeznaczonej na współfinansowanie części
nieinwestycyjnej projektu „Nowoczesny Blok Operacyjny w SPS ZOZ w Lęborku-jakość,
wiedza, edukacja” składanego przez Samodzielny Publiczny Specjalistyczny Zakład
Opieki Zdrowotnej w Lęborku w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego
Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego
Uchwała stanowi załącznik nr13 do niniejszego protokołu.

Ad.16
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu
Lęborskiego na 2007 rok oraz podjęcie uchwały.



Ryszard Wenta – Starosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany
uchwały budżetowej Powiatu Lęborskiego na 2007 rok wraz z autopoprawką.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/49/07 w sprawie
zmiany uchwały budżetowej Powiatu Lęborskiego na 2007 rok.
Uchwała stanowi załącznik nr14 do niniejszego protokołu.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie:

Ad.17
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako
wkładu własnego na zakup sprzętu i oprogramowania w ramach projektu pt.
„Informatyzacja państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego oraz
opracowanie systemu organizacji, zarządzania i udostępniania przez internet” płatne z
Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym oraz
podjęcie uchwały.

Ryszard Wenta- Starosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie
zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego na zakup sprzętu i
oprogramowania w ramach projektu pt. „Informatyzacja państwowego zasobu
geodezyjnego i kartograficznego oraz opracowanie systemu organizacji, zarządzania i
udostępniania przez internet” płatne z Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem
Geodezyjnym i Kartograficznym.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 17 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/50/07 w sprawie.
zabezpieczenia środków finansowych jako wkładu własnego na zakup sprzętu i



oprogramowania w ramach projektu pt. „Informatyzacja państwowego zasobu
geodezyjnego i kartograficznego oraz opracowanie systemu organizacji, zarządzania i
udostępniania przez internet” płatne z Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem
Geodezyjnym i Kartograficznym.
Uchwała stanowi załącznik nr15 do niniejszego protokołu.

Ad.18
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji z budżetu Powiatu
Lęborskiego na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy
zabytku wpisanym do rejestru zabytków, sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli
wykonania zleconego zadania oraz podjęcie uchwały.

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad udzielania
dotacji z budżetu Powiatu Lęborskiego na prace konserwatorskie, restauratorskie lub
roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków, sposobu jej
rozliczania oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania wraz z autopoprawką.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Tomasz Tutak – przewodniczący komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki przekazał,
iż komisja również pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Edmund Głombiewski wniósł o wykreślenie z projektu uchwały w art. 1 pkt 1
zapisu „obiekt posiada istotne znaczenie historyczne, artystyczne lub naukowe dla
Powiatu Lęborskiego”. Dodał, iż zabytek wpisany do rejestru zabytków musi posiadać
istotne znaczenie historyczne, artystyczne lub naukowe. W związku z powyższym
spełnienie tego warunku przy udzielaniu dotacji z budżetu Powiatu Lęborskiego jest
zbędne.
W dalszej części wystąpienia poinformował, iż jest przygotowywany rządowy program
ochrony dziedzictwa narodowego, z którego również będzie można otrzymać
dofinansowanie na renowację zabytków. Kończąc wyraził zadowolenie faktem
porządkowania przez powiat lęborski tej sfery życia publicznego.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek dotyczący
wykreślenia z projektu uchwały w art. 1 pkt 1 zapisu „obiekt posiada istotne znaczenie
historyczne, artystyczne lub naukowe dla Powiatu Lęborskiego”.



Rada 18 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła powyższy wniosek.

Następnie Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie
przedstawioną autoporawkę.

Rada 18 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła autoporawkę do przedstawionego
projektu uchwały.

W dalszej kolejności Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady pod głosowanie
przedstawiony projekt uchwały.

Rada w obecności 18 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/51/07 w sprawie
zasad udzielania dotacji z budżetu Powiatu Lęborskiego na prace konserwatorskie,
restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
sposobu jej rozliczania oraz sposobu kontroli wykonania zleconego zadania.
Uchwała stanowi załącznik nr16 do niniejszego protokołu.

Ad.19
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie na
własność Powiatu Lęborskiego nieruchomości gruntowych od Agencji Nieruchomości
Rolnych oraz podjęcie uchwały.

Ryszard Wenta – Starosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia
zgody na nieodpłatne przejęcie na własność Powiatu Lęborskiego nieruchomości
gruntowych od Agencji Nieruchomości Rolnych.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Zdzisław Chojnacki poinformował, iż wykonując obowiązki służbowe w Urzędzie
Gminy w Nowej Wsi Lęborskiej zetknął się z powyższym tematem przy opracowywaniu
dokumentacji technicznej nieruchomości gruntowych stanowiących mienie Skarbu
Państwa i będących w dyspozycji Agencji Nieruchomości Rolnych.
Kontynuując przekazał, iż przedmiotem niniejszej uchwały jest przejecie na mienie
Powiatu Lęborskiego dwóch nieruchomości gruntowych oznaczonych w ewidencji
gruntów jako działki nr 192/2 o pow. 0,0013 ha i nr 200/2 o pow. 0,0029 ha. Dodał, iż w
uzasadnieniu do przedstawionego projektu uchwały nie ma informacji o skutkach
finansowych jej podjęcia. Poinformował, iż koszty związane z przygotowaniem i



zawarciem aktu notarialnego, jak również z wpisem do ksiąg wieczysty, mogą okazać
się niewspółmierne do korzyści płynących z przejęcia nawet nieodpłatnie dwóch
niewielkich nieruchomości gruntowych.

Rada w obecności 18 radnych – 17 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”
podjęła uchwałę Nr VI/52/07 w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przejęcie na
własność Powiatu Lęborskiego nieruchomości gruntowych od Agencji Nieruchomości
Rolnych.
Uchwała stanowi załącznik nr17 do niniejszego protokołu.

Ad.20
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży w drodze bezprzetargowej
nieruchomości stanowiącej mienie Powiatu Lęborskiego oraz podjęcie uchwały.

Ryszard Wenta – Starosta Lęborski przedstawił projekt uchwały w sprawie sprzedaży w
drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej mienie Powiatu Lęborskiego.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych – 15 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie
„wstrzymującym” podjęła uchwałę Nr VI/53/07 w sprawie sprzedaży w drodze
bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej mienie Powiatu Lęborskiego.
Uchwała stanowi załącznik nr18 do niniejszego protokołu.

Ad.21
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia zadań finansowanych ze środków
Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych do realizacji w 2007
roku oraz podjęcie uchwały.

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia
zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób
Niepełnosprawnych do realizacji w 2007 roku.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.



Adela Muzykiewicz – przewodnicząca komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej
przekazała, iż komisja również pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/54/07 w sprawie
określenia zadań finansowanych ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób
Niepełnosprawnych do realizacji w 2007 roku.
Uchwała stanowi załącznik nr19 do niniejszego protokołu.

Ad. 22
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do
programu „Edukacja-program pomocy w dostępie do nauki dzieci i młodzieży
niepełnosprawnych” oraz podjęcie uchwały.

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia
Powiatu Lęborskiego do programu „Edukacja-program pomocy w dostępie do nauki
dzieci i młodzieży niepełnosprawnych”.

Tomasz Tutak – przewodniczący komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki przekazał,
iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Adela Muzykiewicz – przewodnicząca komisji Rodziny, Zdrowia i Opieki Społecznej
przekazała, iż komisja również pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/55/07 w sprawie
przystąpienia Powiatu Lęborskiego do programu „Edukacja-program pomocy w
dostępie do nauki dzieci i młodzieży niepełnosprawnych”.
Uchwała stanowi załącznik nr20 do niniejszego protokołu.

Ad.23
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i
parkowanie pojazdu oraz podjęcie uchwały.

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia
wysokości opłat za usunięcie i parkowanie pojazdu.



Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Witold Piórkowski – przewodniczący komisji Bezpieczeństwa , Transportu i
Drogownictwa przekazał, iż komisja również pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt
uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych – 17 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”
podjęła uchwałę Nr VI/56/07 w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i
parkowanie pojazdu.
Uchwała stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

Ad.24
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do
stowarzyszenia pod nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna „Łeba” oraz podjęcie
uchwały.

Wiktor Tyburski – Wicestarosta przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia
Powiatu Lęborskiego do stowarzyszenia pod nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna
„Łeba”.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Edmund Głombiewski zapytał o cel udziału powiatu lęborskiego w
stowarzyszeniu po nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna „Łeba”.

Radny Tomasz Tutak udzielając odpowiedzi na powyższe pytanie poinformował, iż na
terenie powiatu lęborskiego funkcjonują dwa lokalne stowarzyszenia: Lokalna
Organizacja Turystyczna „Łeba” oraz Lokalna Organizacja Turystyczna „Ziemia
Lęborska”. Dodał, iż powiat ustawowo zobligowany jest realizować zagadnienia
związane z turystyką. W związku z powyższym zobowiązany jest również do
uczestnictwa w lokalnych organizacjach turystycznych zapewniając sobie, poprzez
koordynację oraz większy przepływ informacji, prawidłową realizację zadań.

Rada w obecności 18 radnych – 14 głosami „za” przy 4 głosach „wstrzymujących”
podjęła uchwałę Nr VI/57/07 w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do
stowarzyszenia pod nazwą Lokalna Organizacja Turystyczna „Łeba”.



Uchwała stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

Ad.25
Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/35/99 z dnia 30 marca 1999
roku w sprawie przystąpienia Powiatu Lęborskiego do Związku Powiatów Polskich oraz
podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zmieniającej
uchwałę Nr V/35/99 z dnia 30 marca 1999 roku w sprawie przystąpienia Powiatu
Lęborskiego do Związku Powiatów Polskich.

Zdzisław Chojnacki – przewodniczący komisji Budżetu, Gospodarki i Integracji
Europejskiej przekazał, iż komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych – jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/58/07 zmieniającą
uchwałę Nr V/35/99 z dnia 30 marca 1999 roku w sprawie przystąpienia Powiatu
Lęborskiego do Związku Powiatów Polskich.
Uchwała stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Ad.26
Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady
Powiatu Lęborskiego do dokonania powiadomień o konieczności złożenia oświadczeń
lustracyjnych oraz podjęcie uchwały.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie
upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu Lęborskiego do dokonania
powiadomień o konieczności złożenia oświadczeń lustracyjnych.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpił do głosowania.

Rada w obecności 18 radnych – 15 głosami „za” przy 3 głosach „wstrzymujących”
podjęła uchwałę Nr VI/59/07 w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Powiatu
Lęborskiego do dokonania powiadomień o konieczności złożenia oświadczeń
lustracyjnych.
Uchwała stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.



Ad.27
Przyjęcie Kodeksu Etycznego Radnego Powiatu Lęborskiego.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż na poprzedniej sesji rady
Powiatu Lęborskiego, w związku z przekazaniem przez klub radnych PiS
konkurencyjnego projektu Kodeksu Etyki Radnego, wycofał z porządku obrad projekt
Kodeksu Etyki Radnego przygotowany przez klub radnych „Ziemia Lęborska”.
Przekazał, iż zgodnie z zapowiedzią oraz wnioskiem przewodniczącego PiS
zorganizował spotkanie poświęcone wypracowaniu jednolitego stanowiska w sprawie
Kodeksu Etyki Radnego. Dodał, iż większość radnych skorzystała z zaproszenia i
przystąpiła do prac nad Kodeksem.
Następnie przedstawił projekt Kodeksu Etyki Radnego.
W/w projekt stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Radny Tomasz Tutak wniósł o wprowadzenie zmiany zapisu w art. 2 przedstawionego
kodeksu. Zaproponował w miejsce zapisu „(..) do niepodejmowania i popierania
działań, które mogłyby zachęcać do naginania lub łamania przepisów prawa (...)
wprowadzić zapis „(..) do niepodejmowania i niepopierania działań(..).

Radny Jacek Woronowicz przekazał, iż nie wszyscy radni uczestniczyli w spotkaniu
poświęconemu wypracowaniu stanowiska w sprawie Kodeksu Etyki Radnego. Przyznał,
iż sam był nie obecny na w/w spotkaniu. Oświadczył, iż będzie głosował przeciwko
podjęciu Kodeksu. Następnie wyraził wątpliwości co do sensu powoływania komisji do
spraw etyki.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady zdementował słowa Jacka Woronowicza i
oświadczył, iż powiedział że: radni w licznym gronie przybyli na spotkanie. Przekazał, iż
ze względu na szacunek do radnych nie odczyta listy obecności. Na koniec dodał, iż
każdy radny opinię w sprawie przyjęcia Kodeksu Etyki radnego wyrazi w głosowaniu.

Radny Edmund Głombiewski poinformował, że w sposób uczciwy radni powinni
przeprowadzić debatę na temat celowości podjęcia kodeksu etyki, jak również
zastanowić się nad zgodnością wprowadzanych zmian z obowiązującym prawem.
Oświadczył, iż nie słyszał, aby radny wybrany do Rady Powiatu postępował nie
etycznie. W dalszej części swojej wypowiedzi nadmienił, iż kodeks jest deklaracją
polityczną, czyli jest pewnym przyrzeczeniem i nie ma żadnej mocy prawnej.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady przekazał, iż widzi pewną nie spójność w
działaniach członków klubu Prawa i Sprawiedliwości. Poinformował, iż na ostatniej sesji
z porządku obrad w drodze porozumienia wycofano projekt kodeksu. Dodał, iż



Przewodniczący PIS wnioskował wówczas o zorganizowanie spotkania wszystkich
radnych i przyjęcie wspólnie wypracowanego Kodeksu w drodze consensusu. W
konsekwencji jednak nikt z członków klubu PiS na spotkanie nie przybył. Oświadczył
również, iż nie chciałby się wplątać w działania klubowe i międzyklubowe. W związku z
powyższym proponuje zamknąć dyskusje i w formie głosowania wyrazić swoją opinię.

Radny Edmund Głombiewski złożył na ręce Przewodniczącego Rady projekt Kodeksu
Etyki Radnego przygotowany przez klub radnych PiS. Dodał, iż przedstawiony projekt
kodeksu nie narusza niczyjego dobra.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady poinformował, iż są dwa projekty Kodeksu
Etyki Radnego.
Projekt przedłożony przez klub radnych PiS stanowi załącznik nr 26 do niniejszego
protokołu.

Radny Maciej Barański w imieniu klubu radnych Platformy Obywatelskiej zgłosił
wniosek o zamknięcie dyskusji i w drodze głosowania wyrażenie opinii co do
zasadności podjęcia Kodeksu Etyki Radnego.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady zaproponował przegłosowanie zgłoszonego
wniosku.

Radny Zygmunt Lisiecki wyraził wątpliwości co do treści art. 8 przedstawionego
projektu Kodeksu Etyki Radnego, który brzmi:
„Będziemy respektować zasadę rozdziału kompetencji władzy uchwałodawczej i
wykonawczej, nie ingerując w ich kompetencje (..)”
Kontynuując wypowiedź poinformował, iż w strukturze powiatu nie można oddzielić
władzy wykonawczej od uchwałodawczej, ponieważ członkowie Zarządu (władzy
wykonawczej) są jednocześnie radnym Rady Powiatu (władzy uchwałodawczej).
Przekazał, iż powyższy zapis jest więc pełen sprzeczności. Dodał, iż jest on próbą
tworzenia bariery ochronnej dla działań Zarządu.
Kończąc przychylił się do wypowiedzi radnego Jacka Woronowicza. Dodał, iż również
nie popiera tworzenia zbędnych aktów prawnych, będących przejawem marketingu
politycznego.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady zaproponował zamknięcie dyskusji i
przeprowadzenie głosowania nad zgłoszonym wnioskiem.

Radny Krzysztof Pruszak w imieniu klubu Porozumienie Społeczne uznał zasadność
wniosku zgłoszonego przez radnych PO. Przekazał, iż kwestie regulowane przez projekt



Kodeksu Etyki Radnego znajdują odzwierciedlenie w licznych aktach prawa
powszechnie obowiązującego, jak również w treści ślubowania składanego przez
każdego radnego po objęciu mandatu.

Waldemar Walkusz – Przewodniczący Rady zamknął dyskusje i przystąpił do
głosowania wniosku zgłoszonego w imieniu radnych PO przez Macieja Barańskiego.

Rada w obecności 18 radnych 3 głosami „za”, 13 głosami „przeciw’ przy 2 głosach
„wstrzymujących” uznała podjęcie kodeksu Etyki radnego za bezzasadne.

Ad.28
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono.

Ad.29
Wnioski i oświadczenia radnych.

Radny Jacek Woronowicz odnośnie pkt dotyczącego przyjęcia Kodeksu Etyki Radnego
podziękował radnemu Zygmuntowi Lisieckiemu oraz radnym Platformy Obywatelskiej
za sprecyzowanie konkretnego wniosku i zamkniecie dyskusji w tym punkcie.

Radny Zygmunt Lisiecki przekazał, iż zgłoszone oświadczenie zakończone wnioskiem
dotyczyć będzie odprowadzenia ścieków z Cewic i Maszewa Lęborskiego w okolice
miejscowości Rybki, przy rzece Okalicy, na łąkę prywatną. Dodał, iż jest to sytuacja
drastyczna, która powinna na tym etapie zakończyć się wnioskiem do Prokuratury
Rejonowej w Lęborku. Przekazał, iż wójt gminy Cewice został zobowiązany do dnia 31
marca br. do uporządkowania gospodarki wodno-ściekowej i włączenia ścieków do
starego kolektora, który niegdyś odprowadzał rozdeszczowywane na zachodnich
obrzeżach Lęborka ścieki produkcyjne z wytwórni drożdży. Dodał, iż obecnie ścieki
miałyby być transportowane kolektorem do oczyszczalni ścieków w Lęborku oraz
włączone do kolektora miejskiego. Przekazał, iż powyższego nie uczyniono, a wójt
poprosił o kolejne 14 dni.
W dalszej części wypowiedzi przekazał, iż nie może dopuścić, aby dorobek Komisji
Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa kadencji 2002-2006 został
zaprzepaszczony.
Poinformował, iż na taki stan rzeczy powinna nastąpić zdecydowana reakcja, ponieważ
ścieki ze zlikwidowanej oczyszczalni w Cewicach miały trafić do oczyszczalni w
Maszewie, następnie zgodnie z pozwoleniem wodnoprawnym do tzw. czarnego potoku.
Kontynuując poinformował, iż tylko domyślać się można dlaczego funkcjonuje taki stan



rzeczy. Dodał, iż na w/w trasie są dwie hodowle pstrąga tęczowego. Jakość
oczyszczalni w Maszewie, która do końca roku zapewne w ogóle nie funkcjonowała, a
obecnie przypuszczalnie funkcjonuje była taka, że zagrażała życiu biologicznemu rzeki.
Następnie przekazał, iż pilną sprawą jest wykonanie niezbędnych połączeń, włączenie
ścieków do kolektora lęborskiego i odprowadzenie ich do oczyszczalni w Lęborku.
Dodał, iż powiat nie może wykazywać się bezradnością, a wręcz przeciwnie powinien
podjąć zdecydowanie działanie. W związku z powyższym wystąpił z wnioskiem o
skierowanie sprawy do Prokuratury Rejonowej w Lęborku.
W dalszej części wypowiedzi odniósł się do sprawy hodowli pstrąga tęczowego w
miejscowości Rybki. Poinformował, iż cały przepływ z rzeki kierowany jest na hodowlę i
pomiędzy doprowadzalnikiem a odprowadzalnikiem odcinek ponad 1 km rzeki jest
całkowicie suchym terenem. Dodał, iż w rzece zostało mniej 10 % przepływu.
Przekazał, iż sprawa była poruszana przez Komisje Ochrony Środowiska, Rolnictwa i
Leśnictwa poprzedniej kadencji. Ponadto skierowano również Wojewódzką Inspekcję
Ochrony Środowiska. Dodał, iż sprawa ta jednak w dalszym ciągu nie została
zakończona, a ponieważ nie ma woli współpracy właściciela hodowli, wystąpił z
wnioskiem o cofnięcie pozwolenia wodnoprawnego.

Radny Tomasz Tutak przekazał, iż głosowania zwł
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